

## 新疆疏勒县大棚西瓜喜获丰收

连日来，位于新疆疏勒县塔孜洪乡的“蔬乐”现代高效农业示范园里，每一座温室大棚里都洋溢着丰收的喜悦，这里从山东引来的西瓜品种“早春蜜1号”已经大量采摘，销往市场。

17日，中新网记者在“蔬乐”现代高效农业示范园看到，工作人员正忙着采摘、装箱、称量、装车。疏勒县库木西力克乡村民阿力木·艾麦提告诉记者，他已经在示范园里工作快两年了，在这里学习了育苗、移栽、打理瓜苗等立体种植西瓜的技术，每月的工资4000元，“我计划以后承包一座大棚，自己种植西瓜，这种西瓜比我们以前种的西瓜，卖的价钱多。我的儿子也来这里看过我种植西瓜，他也非常高兴。”据悉，“蔬乐”现代高效农业示范园项目是疏勒县重点招商引资项目，由山东重点农业龙头企业、拥有全国西甜瓜著名品牌的潍坊郭牌西瓜农业科技有限公司投资建设并运营。疏

勒县郭牌西瓜种植基地负责人吴兵兵说：“今年种植了西瓜30个大棚，甜瓜72个大棚，预计西瓜的总产量在400吨左右，甜瓜的总产量在1000吨左右。”

据介绍，近期成熟采摘的都是“早春蜜1号”，是从山东引进的优良品种，采用立式种植模式、一藤一瓜，再加上先进科学的种植方法，采用有机肥培育，是真正的无公害绿色食品，在市场上深受消费者青睐。“蔬乐”现代高效农业示范园技术员李宝峰说：“我们今年种的品种是‘早春蜜1号’，这个品种的特点，就是果香味非常浓、甜度也很高。”

吴兵兵告诉记者，“蔬乐”现代高效农业示范园从山东聘请技术员负责生产管理，推进其产业化发展，同时通过传帮带，带动当地近300人稳定就业、2000人临时就业。

“我们通过传帮带的模式，带动了本地的一些农户，并且培育出一批技术骨干，明年计划

以承包的方式，让他们通过发展种植产业，实现增收致富。”李宝峰说道。这正契合阿力木·艾麦提的心愿。

吴兵兵说：“目前，收获的西瓜已分别发往北京、上海、重庆、昆明等城市，总发货量达到了60吨。”

“蔬乐”现代高效农业示范园是疏勒县蔬菜产业发展的一个缩影。近年来，该县高度重视蔬菜产业发展，立足资源优势，优化产业布局，建设一批经济效益好、辐射作用强的标准化生产基地，并通过网上网下宣传、招引企业延链补链强链优链、举办瓜菜文化节推介等方式，推动蔬菜产业高质量发展，真正让“菜篮子”成为百姓的“钱袋子”，助推乡村振兴。

在毗邻“蔬乐”现代高效农业示范园的疏勒县智慧农业产业园里，多名疏勒县群众在技术人员的指导下，管理多个品种的西红柿苗、黄瓜苗。疏勒县智慧农业产业园项目总负

责人方益群表示，由于疏勒县早晚温差大，所以蔬菜口感佳，果型饱满，果品优良。

据介绍，目前疏勒县全县种植蔬菜30万亩、鲜果25.4万亩，引进培育包括11家农业龙头企业在内的30余家蔬菜加工企业，建成7座现代农业产业园和9座种植基地，有效带动10.8万名群众就业，打响了“疏勒瓜菜”品牌。4月初，疏勒县举行了首届瓜菜文化节，并与中国供销惠农服

务有限公司、江苏弘仁建设集团有限公司、盒马鲜生等11家农业产业化龙头企业成功签约11个项目，签约总额达29.11亿元。

疏勒县文化体育广播电视和旅游局党委书记、副局长唐平说：“下一步，我们将继续深度挖掘果蔬产业优势，打造以果蔬采摘、果蔬文化体验、游乐等为一体的综合性采摘基地，深度挖掘新的旅游业态，吸引更多的游客走进疏勒、了解疏勒，喜欢上大美疏勒，助力疏勒经济高质量发展。”



位于新疆疏勒县塔孜洪乡的“蔬乐”现代高效农业示范园里的西瓜丰收。孙亭文 摄

### 创新引领产业转型



浙江嘉兴嘉善县的一家科技公司内，工作人员在查看晶圆。

该公司主要生产CMOS图像传感芯片，并向国内多个手机品牌供货。作者：王刚

由中国经济网、中国邮政储蓄银行共同主办的“逐梦新时代 奋进向未来”主题摄影作品征集活动初选作品展示。

### 第三届消博会迎来社会公众开放日



4月14日，观众有序排队进场（无人机照片）。

当日，第三届中国国际消费品博览会迎来社会公众开放日，吸引观众前来观看展览、选购商品。

### 一季度海南离岛免税购物金额 169 亿元 同比增长 14.6%

记者4月17日从海口海关了解到，2023年第一季度，海口海关共监管离岛免税购物金额169亿元，同比增长14.6%；购物旅客224万人次，增长27.2%；免税品销售1968万件。

据介绍，作为海南国际旅游消费中心建设“金字招牌”，2022年底以来，海南离岛免税购物业态加快回暖，呈现经营实体增多、政策惠及面扩大、提货方式更加丰富等态势。新增更多经营实体。继去年10月全球最大的单体免税店海口国际免税城开业后，今年4月份，位于万宁市的王府井国际免税港正式营业，成为海南第12家离岛免税店，海南

离岛免税全岛布局得到进一步优化。

国内航线邮轮旅客参与离岛免税购物的试点正式落地。去年12月，乘坐招商局维京邮轮有限公司运营的深圳-三亚-深圳邮轮航线的旅客，成为首批享受海南离岛免税购物政策的国内航线邮轮旅客，这也使得离岛免税购物政策惠及面进一步扩大。

提货更加便利。自4月1日起，海南离岛旅客免税购物新增“担保即提”和“即购即提”两种提货方式，进一步提升离岛旅客购物体验。根据有关公告，以“即购即提”方式提货的离岛免税商品主要包括化妆品、香水、箱包、婴幼儿奶粉

等15类旅客在琼旅居期间常用的商品，单次离岛“即购即提”限购数量分别为1-5件。此外，针对离岛旅客每次离岛前购买单价超过5万元（含）的免税品，可选择“担保即提”方式提货。

海口海关口岸监管处副处长郭建盟介绍，海口海关积极以制度创新提升离岛免税业务的监管服务效能，如在海口综保区创新开展保税、免税衔接互转，配合特定附条件放行等高效便捷监管服务机制，并通过科技赋能做到免税品的“即到、即审、即核、即放”。（记者吴茂辉）



4月4日拍摄的夜色中的海口国际免税城（无人机照片）。新华社记者杨冠宇 摄